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　質問によっては複数の回答を得たものがあります。

　また、質問によっては、回答がなかった、もしくは、択一選択の質問に複数の

　回答があったため、総数について整合がとれていない部分があります。
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アンケート概要

※ n(number of cases)は、その設問に対する回答者の総数を示しています。

基本情報　　

いたばし花火大会について　　　　

一般的な花火大会について　　　　



　ました。

１　アンケート概要

　いたばし花火大会について

2　 調査目的

４　調査方法

３　調査対象

（１）いたばし・タウンモニター　　　５１名　　

（２）いたばし・ｅモニター　　　　１８８名

　板橋区では、「歴史が結ぶ、懐かしさと新しさに出会えるまち」を基本理念に掲げ、板橋へ
の愛着と誇りをはぐくむ「いたばし花火大会」等、様々な施策事業を展開しています。
   つきましては、今後の事業展開に資するため、アンケート調査を実施することといたしまし
た。

43.1%81人eモニター

５　調査期間

　令和6年10月７日（月）から令和6年10月21日（月）まで

６　アンケート作成部署

　くらしと観光課

タウンモニター 62.7%

（１）いたばし・タウンモニター　　郵送またはインターネット回答

７　回答結果（回答率）

（２）いたばし・ｅモニター　　　　インターネット回答

回答数 回答率

32人

113人

　また、ご意見・ご要望等で、アンケートに関連のない内容等については、割愛いたし

47.3%

　　回答の比率（％）は、小数点第二位を四捨五入しています。したがって、数値の合計

８　その他

　が100％にならない場合があります。

計

　　紙面の都合上、同様の内容のものについては要約・省略をしているものがあります。
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n=113

n=113

基本情報　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

問1　あなたの性別を教えてください。

問2 　あなたの年齢を教えてください。

男性

48女性

65

答えたくない

0

0

2

4

21

28

31

27

0 5 10 15 20 25 30 35

10 代

20 代

30 代

40 代

50 代

60 代

70代以上
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           n=113

　　　n=113

《その他の回答》

・シルバ－会員　　　

・パートナー社員　　

・不動産賃貸業

・大学職員

・就労継続支援施設B型に通所

問３　区内にお住まいの年数を教えてください。

問４　あなたの職業を教えてください。

9

36

2

22

25

0

14

5

0 10 20 30 40

自営業・自由業

会社員・役員

公務員

主婦・主夫

パート・アルバイト

学生

無職

その他

1

4

4

14

19

26

13

32

0 5 10 15 20 25 30 35

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０～４０年未満

４０年以上
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n=113

n=113

問６　あなたと一緒に暮らす子どもについて教えてください
　　 （複数回答可）。

問５　あなたも含む同居者の人数を教えてください。

21

43

27

13

9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

単身（一人世帯）

二人

三人

四人

五人以上

6

15

14

28

66

0 10 20 30 40 50 60 70

小学校入学前

小学生

中学生

高校生以上

いない
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n=112

未回答=１

n=113

問７　いたばし花火大会は、65回目を迎えましたが、板橋区をＰＲする
事業になっていると思いますか。

いたばし花火大会について　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

「はい」と回答した人が89人（79.5％）で最も多かった。

問８　あなたは、いたばし花火大会を何回ご覧になったことがありますか
（会場以外の場所も含む）。

「４回以上」と回答した人が65人（57.5％）で最も多かった。

はい

89

どちらでもない

20

いいえ

3

15

13

14

6

65

0 10 20 30 40 50 60 70

ない

１回

２回

３回

４回以上
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n=96

未回答=2

・行くのに時間がかかる。

問10　あなたは、今年のいたばし花火大会をご覧になりましたか（会場
以外の場所も含む）。

「はい」と回答した人が59人（61.5％）で最も多かった。

問９　問８で「ない」と回答した方にお聞きします。いたばし花火大会を
ご覧になったことがない理由をお聞かせください。

・混雑しているため。

・帰りの混雑が大変。

・家からのアクセスが悪い（会場が遠い、交通の便が悪い）ため。

・会場のすぐ近くに住んでおりますが、歩くのに困難さを感じているため。

・人込みには行きたくない（行けない）のと、ＴＶ視聴ができなかった。

・ＴＶ中継のお知らせがわからなかった。

・席を取れる自信がない。

・仕事、親の介護で忙しかった。

・マナーの悪い人を見たくない。

・興味がない。

※問10～16は、いたばし花火大会をご覧になったことがある方（98名）が回答

はい

59

いいえ

37

6



　n=59

問11-1　問10で「はい」と回答した方にお聞きします。今年のいたば
し花火大会の満足度をお聞かせください。

「満足」と回答した人が28人（47.5％）で最も多かった。

問11-2　問10で「はい」と回答した方にお聞きします。問11-1（今年
のいたばし花火大会の満足度）で選んだ回答ついて、可能な範囲（任意）
でその理由をお聞かせください。

・家から直接と、ケーブルテレビでも見たが、それでも楽しめる。

・素晴らしかった、綺麗だった。

・色々な種類の花火が上がっていて、種類の多さにびっくりして満足でした。

・前回は不手際(火事)があった中、今回は草を刈ったり撒き水をふんだんにしたりで改善され
て問題なく進行していました。

・家から見たが、離れていても迫力が伝わった。

・花火の数も質もよかった。

・YouTubeのライブ配信と(タイムラグはありますが)見比べながら自宅のベランダで一部だけ
鑑賞しました。プログラムなどもインターネットで自宅にいながら見られるので、混雑した会
場に行かなくても子どもとのんびり見られたのが良かったです。特にポケモンとのコラボは子
どもも楽しめたようで、喜んでいました。

・毎年マンションから見ていますが、今年の花火は例年に比べ迫力があったと思います。

・豪華な打ち上げでした。周辺の警備・誘導も混乱なく運営されていた。

・今年はナイアガラの滝を見れたので良かったです。

・とても迫力がありました。荒川河川敷を有効に使っています。パンフレットもしっかり作ら
れており、花火の紹介があり、協賛企業、スポンサーもあり、盛り上げ感がありました。打ち
上げのアナウンスもありましたが、スマホなどでも情報が見れると良いと思いました。

《満足》

28

19

10

1

1

0 5 10 15 20 25 30

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満
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・戸田市と合同なので花火の弾数が多くて良い。一方で、駅から会場までの間で出店が少ない
のが寂しい。

・まわりに建物が増えて、家から大きい花火しか見えなくなった。

・目新しいものがなかった。

・画面越しに観たので、臨場感を得られなかった。

《やや不満》

・昨年より終了後の会場周辺のごみが酷かったため

・若い方ばかりだった。もう少し、高齢者や弱者にも対応をお願いしたい。

《不満》

・今年は安全面に配慮があり、花火大会での事故がなかったため。

・花火大会自体は毎回満足している。ただ、最寄りのバス停からの徒歩について少し不満。

・時間が少し短かった、ナイアガラが少し寂しかった。

・テレビで改めて俯瞰して落ち着いて鑑賞できたため。

・20時前に土手に向かおうと思ったら、入場不可になっていた。

・直接会場まで行きたいが、年々参加人数が増えたのか、交通機関、道、会場が混雑して、足
を運び辛くなってきた。有料席も物価高騰により、高く感じた。

・少し遠くで観たので、十分ではなかった。

・戸田と同時開催になることで規模が大きい。ネット配信で見ましたが、夜景と一緒に見えて
とても綺麗だった。有料席の価格が高い分「やや」にしました。

・ナイアガラが短くなったのは残念だったが、上に打ち上げたのはどれもとても良かったと思
います。

・ゆっくりの間隔で打ち上げていて、待ち時間が少し長すぎる。

・会場近くまで行かなくとも家の近所から見える。

・板橋区の代表的な行事として毎年楽しみにしているものだから。

《どちらでもない》

《やや満足》

8



n=123

　　　  n=97 

　　　 未回答=1

・防犯警備として土堤の上で。

・自宅近くの公園。

・西台駅三田線高架下の都道。

問12　あなたは、いたばし花火大会をどこで（どのように）ご覧になり
ましたか。

「自宅、友人・知人宅」と回答した人が37人（38.1％）で最も多かった。

《その他の回答》

6

13

27

37

17

5

6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

会場内有料席

会場内無料席

会場周辺

自宅、友人・知人宅

ケーブルテレビ

（J:COM）

ネット配信（ニコニコ動

画、日テレ、テレ朝など）

その他
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          n=98

　　　  n=97 

「やや満足」と回答した人が47人（38.2％）で最も多かった。 　　　  未回答=1

・ラストの一斉打ち上げ（乱れ打ち）

《その他の回答》

・都内の他の花火大会と比べて混雑していない点（会場外）

・防犯担当員　　・知人

問14　いたばし花火大会の魅力は何ですか（複数回答可）。

問13　あなたは、いたばし花火大会をどなたとご覧になりましたか。

《その他の回答》

「家族」と回答した人が59人（60.2％）で最も多かった。

「東京最大の尺五寸玉」と回答した人が69人（71.1％）で最も多かった。

22

9

59

0

3

5

0 10 20 30 40 50 60 70

ひとり

友人

家族

同僚

恋人

その他

69

43

38

11

27

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

東京最大の尺五寸玉

ナイアガラの滝

全国の花火師１０名

による芸術玉の競演

ポケモン花火

ワイドスターマイン

その他
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　　  n=96  

　　  未回答=2

・奇抜な花火よりもスケールの大きい尺玉が魅力的（尺五にこだわらずとも尺玉が良いと思い
ます）。

・土浦の花火大会の様に技を競うようなものや趣向を凝らしたものなども、面白そうです。

・川ならではの花火。

・特別な打ち上げ花火は十分な説明が欲しい、東京最大の尺五寸らしいが、放送が良く聴こえ
ず、説明があったかも知れないが、全くわからなかった。

・連続性を高める構成(メリハリ強めや待ち時間なく)。

・ラストの乱れ打ちをもっと盛大に。

問15　今後、いたばし花火大会にどのような内容を期待しますか（複数
回答可）。

「戸田市とシンクロした打上げ」と回答した人が51人（53.1％）で最も多かった。

《その他の回答》

・見に来る人のマナーが向上する取り組み、会場装飾の脱プラスチック。

・土手以外でも見やすい場所を増やす。子どもは知的障がいがあります。障がい者席は分散し
て設置して欲しい。

・見に行きやすい価格設定。

50

51

23

15

0 10 20 30 40 50 60

尺五寸玉の増発

戸田市とシンクロした打上げ

音楽花火

その他
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n=113

隅田川、江戸川、足立、北区花火会、赤羽、豊島区、世田谷区、二子玉川、調布、神宮、
立川、東京湾、東京（晴見の方、今は開催していません）、多摩川、茅ヶ崎、横浜市八景島、
横浜スパークリングトワイライト、みなとみらい、西武園ゆうえんち、朝霞、土浦、古河、
千葉県（偶然通り掛かった時に）、ディズニーランド、石和温泉、山梨（大会名は不明）、
諏訪湖、鹿児島県の錦江湾、新潟、長岡、大曲、猿ヶ京、伊豆山、伊東、熱海、浜松、柏崎、
尾張津島天王祭り、島田市（大井川）、苗場スキー場、郡山、仙台、札幌、旭川、洞爺湖、
片貝、沖縄の花火大会（大会名は不明）、近所の小学校の花火大会

問16　いたばし花火大会では、スタンド席やグループ席、テーブル席な
どがありますが、その他であったら良いと思う席があればお聞かせくださ
い。

・土手の上にもっと、簡易的な椅子が多いと良いと思います。

・出前を配達してもらえる出前席。

・色々なタイプの席があって良いとは思うが、近場は指定席がメインで昔のように気軽に観に
行けなくなったように思います。観客も増えて仕方ないとは思いますが。

・虫除け対策を施したエリア。

問18　問17で「ある」と回答した方にお聞きします。いたばし花火大会
以外でご覧になった花火大会名をお聞かせください。

一般的な花火大会について　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

問17 　あなたは、いたばし花火大会以外の花火大会をご覧になったこと
はありますか。

はい

101

いいえ

12

12



　　　n=113

問19　あなたは、どのくらいの頻度で花火大会に行きますか。

《その他の回答》

・昨年はたまたま有料席の券をいただき行ってきました。昔は子ども達を連れて行きました
が、近年はほとんど行っていません。自宅で打ち上げは見ます。

・高齢者になり行かなくなった。

・その時期の仕事の都合による。

・人に誘われた時（4年以上前）

・最近はほとんど行かない。

問20　花火大会で配られると嬉しいグッズがあればお聞かせください。

紙コップ、ごみ袋、うちわ、レジャーシート、ウェットティッシュ、虫よけスプレー、椅子、
巾着袋、暑さ対策グッズ（ペットボトル、ネッククーラー、濡れタオルなど）、ラップ紐、
手拭い、カードホルダー、ペンダント、会場見取り図・整理誘導説明書、警察ピーポくんグッ
ズ、板橋区オリジナルグッズ（りんりんちゃんなど）、打ち上げ順の花火の説明(その花火の名
前や大きさなど)

「年に１回」「行かない」と回答した人が35人（31.0％）で最も多かった。

11

35

24

35

8

0 5 10 15 20 25 30 35 40

年に複数回

年に１回

２～３年に１回

行かない

その他
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　　　n=113

問21　あなたが、花火大会で困ることは何ですか。（複数回答可）。

「トイレの混雑」と回答した人が75人（66.4％）で最も多かった。

・駅から会場までの時間が読めませんでした。思った以上に歩く距離、時間が長く、若い人で
ないと楽しめないと思いました。高齢者、足の悪い人向けの楽しみ方の提案があれば良いかと
思いました。

《その他の回答》

・行き帰りの渋滞・混雑。

・板橋の場合、土手に上がる階段（坂道）の混雑。友人は恐ろしくて帰りました。

・案内に時間がかかる。土手にロープが引かれていないので危ない。警備が手薄。

・観覧席を探すのが大変。また、座る場所が草ボーボーだと困る。

・地下鉄を利用しない我々には交通手段（バス）が少なすぎる。

・公共交通機関の混雑（バス、電車など）

・障がい児がいるのでハードルが高い。

・開始前、土手近くの誘導された道で身動き取れない箇所があり怖かった。沿道の住宅前で屋
台営業していた。あの狭い道で許可されているのか？敷地内で営業でも客は道にはみ出して行
列し、立ち止まって飲食し、流れを遮っており危険だと思う。

・街灯によってくる虫

・往復の足。自転車で行きたいが駐輪場があるのかどうか。

・混雑解消のため、公共交通機関と連携して、成増駅、下赤塚駅、東武練馬駅行きなどのバス
便の増便手配などをして欲しいです。

・非有料席における場所の確保、暑さ、天候不順時における実施可否判断の遅れ。
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トイレの混雑

マナーの悪い人がいる

飲食購入時の混雑

子どもを連れていくのが大変

困ることはない

その他
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・ごみのポイ捨て(蓮根駅までの道に落ちているごみが酷かった、志村橋保育園の花壇へのポイ
捨て、串ごみが危ない)、反社会的勢力の出店、開催前～現在まで河原に放置されている壊れた
プラスチック性の提灯の部品。

・女子トイレの行列を整理する係に男性を配置するのはやめてください。

・当日の違法な駐車、翌日朝のゴミの多さ。

・反社会勢力の人たち、又それに準ずる人たちが多い。西台駅が自宅からの最寄駅ですが、花
火大会当日は外出を控えなければならず非常に不便を強いられる、駅周辺は治安も普段よりか
なり悪化し、住民としては迷惑だと思わざるをえない。花火大会を迷惑に思っている人たちも
存在するということを少しはご理解いただきたい。
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理由大会名

・父の田舎で夏休みに良く行ったので。
・全国でも有名な花火大会なので一度は見に行きたい。
・水を使った花火が見たい。
・信濃川と花火が絶妙に壮大さを高め合っていると感じる。
・河川敷の広さを存分に生かした雄大な、打ち上げ。
・やはり規模感でしょうか。スターマインの数、尺玉の大き
さ、どれも桁違いと聞いています。一度は見てみたいです。
・花火好きの方にお勧めされた花火大会であるため。

長岡

土浦

・DJや音楽がないのが良い。夏の花火大会ではないので、
色が綺麗である。
・やはり規模感でしょうか。スターマインの数、尺玉の大き
さ、どれも桁違いと聞いています。一度は見てみたいです。

大曲

・レベルが高い。
・規模が違う、開催時間が長い、音楽との融合がすごい。
・全国でも有名な花火大会なので一度は見に行きたい。
・周囲の環境含め、個性的。
・花火好きの方にお勧めされた花火大会であるため。

問22・23　気になる又はおすすめの花火大会があれば、大会名（問
22）と理由（問23）をお聞かせください。

熱海

・水の上で花火が見れてとてもきれいだから。
・今は打ち上げ場所が変わったので少し壮大感がなくなって
しまったが、ラストのマグネシウム系の真っ白な花火の乱れ
打ちは鳥肌が立った。

ディズニーランド 花火大会以外にも子どもが楽しめるようにできている。

岐阜長良川 何より構成、一気に見せてくれる。

松崎海岸 空いている、海岸から近い。

諏訪湖 湖の上で綺麗。

隅田川 ものすごい人出だと聞いているので。

横浜みなとみらい

ファッショナブルで華やかなイメージなので、一度行ってみ
ようかと思ったけれど、行きそびれていました。さすがに、
当日の周辺ホテルは予約が困難で、お部屋の窓からの見物は
実現が困難です。

朝霞
東京方面から来る人が少ないので、駅もホームに入ってしま
えば混雑しない。色々な場所から見られるので座るところが
結構ある。出店する屋台の価格が比較的リーズナブル。

伊勢崎
会場付近に駐車場が多いこと、今まで見てきた花火のなかで
迫力がすごいこと、音楽との一体感が感動でした。

片貝まつり 世界一と言われる四尺玉の打ち上げがあるから。

柏崎 場所に起因する音の反響。

神明 音楽に合わせて打ちあがるのが良かった。
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